

兑现“两个奥运、同样精彩”的庄严承诺

——北京冬奥组委总结冬残奥会



北京冬残奥会闭幕式现场。 人民网记者 翁奇羽摄

在3月13日举行的北京冬残奥会赛事总结新闻发布会上,北京冬奥组委相关负责人表示,北京冬奥组委在成立之初,就确立了两个奥运“同步筹办、一岗双责”的工作原则,加强筹办工作整合,各个部门在筹办冬奥会的同时,同步推进冬残奥会筹办工作。从目前的情况看,“两个奥运,同样精彩”的目标能够圆满实现,我们兑现了对国际社会的庄严承诺。

北京冬奥组委执行副主席张建东表示,“两个奥运、同样精彩”体现在以下几个方面:在场馆建设方面,北京冬残奥会使用5个竞赛场馆和23个主要非竞赛场馆,都是沿用冬奥会的场馆,这些场馆在规划设计和建设改造过程中,都充分考虑了冬奥会和冬残奥会的赛事需求。比如,国家游泳中心为残奥运动员设计了多功能更衣室,修建了入场轮椅大坡道并进行了卫生间无障碍改造。国家体育馆建设了轮椅坡道。国家高山滑雪中心为残奥运动员设立实用的打蜡房及山地无障碍电梯等。

在服务保障方面,北京冬奥组委努力从抵离、住宿、餐饮、交通、医疗等方面加强对残疾人运动员的服务。比如,在住宿方面,三个冬残奥村在公寓楼、健身中心、娱乐中心、广场区等区域都有完善的无障碍服务设施,并且在冬残奥会期间,设立了轮椅假肢维修中心,随时提供维修服务。在餐饮方面,规划了餐厅的用餐座位和饮品摆放方式,方便运动员坐轮椅就餐。在交通方面,在三个赛区投放了近300辆无障碍车辆,并配备志愿者提供轮椅协助、乘降和语言支持。

在赛事运行方面,冬残奥会竞赛项目场地根据残奥运动员特点和竞赛规则做相应转换和调整,并经过国际冬季残奥单项体育联合会认证,竞赛器材按照冬残奥标准进行配备。比如,国家体育馆设置了用于残奥冰球项目的防冰板和透明挡板,国家高山滑雪中心调整赛道起点和旗门设置,云顶滑雪公园进行残奥单板项目场地塑形,国家冬季两项中心规划建设了残奥项目专用部分赛道、调整靶场设置等。

北京冬奥组委副主席杨树安表示,举办北京冬奥会和冬残奥会是一项以体育竞赛为龙头的复杂系统工程,北京冬奥组委从申奥成功之后就在顶层设计时深入研究分析,制定各环节联动的计划方案,在各级政府部门的巨大支持下协调联动。

他举例说,在筹办过程中,北京冬奥会竞赛日程推出了13版,这是因为全球不同国家和地区观众、不同的转播机构对于转播信号的时间要求不一样,需要不断优化调整。而在调整竞赛日程之后,场馆层面的各个功能领域,比如餐饮、票务、交通等都需要联动调整。

在赛事医疗保障方面,北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣表示,按照“两个奥运、同样精彩”的要求,北京冬残奥会执行与北京冬奥会基本一致的医疗服务标准。

她表示,在三个赛区设置了3个冬残奥村综合诊所、38个固定医疗站和51个竞赛区域(FOP)医疗站,在延庆和张家口赛区,配备了救援和医疗转运直升机,保证在5分钟内到达赛道上空,并在15分钟内完成救援任务。同时,考虑到残奥运动员的特殊需求,还在各竞赛场馆和三个冬奥村设置了7个假肢轮椅维修站。为场馆免费提供包括车载CT机、方舱核磁机和数字X线机等大型医疗设备,在三个赛区配备了100套AED一体机。

自2月23日冬残奥村预开村以来,医疗团队共接诊冬残奥伤病员上千人次,其中伤病运动员100余人。累计转诊定点医院救治100余人次。冬残奥会期间,共安排50余人参与假肢、矫形器和轮椅维修服务。自2月23日冬残奥村预开村起,累计接收各类服务300余人次,包括矫形器服务、假肢维修服务、轮椅维修服务和运动器材类维修服务等。 来源:新华网

中国援助乌克兰

第二批人道主义物资已抵达乌克兰乔普

乌克兰当地时间3月13日傍晚,中国红十字会向乌克兰红十字会援助的第二批人道主义物资已经抵达乌克兰城市乔普,这些物资包括食品、睡袋和防潮垫等。乌克兰红十字会工作人员已将物资放入仓库。 来源:学习强国

中国铁路:3月15日0时前已购车票可免费退票

据“中国铁路”微信公众号消息,针对近日全国部分地区出现多点零星散发病例和局部聚集性疫情,为配合各地政府减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集等疫情防控政策的落实,铁路部门将迅速大幅调整旅客列车开行,并出台旅客列车车票免费退票措施。

自即时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2022年3月15日0时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险和互联网订餐的一同办理。 来源:中新网



近期,一场没有硝烟的阻击战在吉林省悄然打响。新冠肺炎打破了这里的宁静,却让这里在寒冬中更加温暖。身穿防护服奋战在抗“疫”一线的工作人员、志愿者用他们的实际行动和温暖话语,同吉林人民“战”在一起,共盼吉“临”。 来源:人民网

平顶山市疾控中心紧急提醒

目前国内疫情呈现多点散发,德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点,部分地区聚集性疫情存在扩散和外溢风险,疫情防控形势依旧严峻复杂,疫情输入风险持续存在,外防输入压力较大。当前我市疫情输入风险进一步增大,疫情防控形势仍然十分严峻复杂。

为进一步做好全市新冠肺炎疫情防控工作,保障广大人民健康安全,现紧急提醒如下:

一、以下来(返)平人员立即主动报备

1、3月4日以来有濮阳市旅居史的人员;
2、3月2日以来有山东省威海市旅居史的人员;

3、2月26日以来有吉林省吉林市旅居史的人员;

4、2月24日以来有上海市旅居史的人员;

5、近14天内有中高风险区、封控管控区所在地市旅居史的人员;

6、与公布的阳性感染者行程轨迹有交集的、同时空伴随人员;

请上述人员立即向所在社区(村)、单位报备,并配合做好核酸检测、医学观察或健康检测等疫情防控措施。

二、合理慎重安排出行

近期,若非必要,不出境,不前往中高风险地区和出现本土疫情的地区旅行及出差。确需前往的,请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备,并做好个人防护;返

平后,应主动向所在社区(村)和工作单位报告相关情况,配合当地疫情防控部门开展核酸检测和健康监测等疫情防控措施。

三、增强个人防护意识

大家要坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施,时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩的习惯,尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所时做到佩戴口罩,勤洗手,常通风,保持1米以上安全社交距离,不扎堆,不聚集,注意咳嗽礼仪,使用公筷公勺,保持健康生活方式。

四、及时接种新冠疫苗

全程接种新冠疫苗对于预防感染、感染再传播、减少重症和降低死亡等方面有显著效果;接种加强针能够有效预防变异毒株;我市已启动新冠疫苗序贯加强免疫接种,未接种新冠疫苗、未完成全程接种或满足加强针接种条件的公众,请尽快接种,共同筑牢全民免疫屏障。

五、关注自身和家人健康状况

自己和家人一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请立即到就近发热门诊就诊,主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医过程中请佩戴医用口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

来源:平顶山市疾控中心